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1.DONEM BURSLULUGA HAZIRLIK DENEME SINAVI 1

A

KITAPCIGI

Alinan Yol (m) 4.

Zaman (s)

Yukarida alinan yol — zaman grafigi verilen arag hangi
zaman araliginda yol almamistir?

A) L B) Il C) Il

Vicudumuzda olusan ve uzaklastirimasi gereken atik
maddelerin bazilari sunlardir.

e Su

o Tuz

« Sindirim atiklar

o Ure
« Su buhari
« Karbondioksit

Bu maddelerin hangi organlar tarafindan viicuttan
atildigini gésteren asagidaki tablonun hangi satirin-
da hata yapilmistir?

Organ Atik Madde
A)| Bobrek Ure, su, sindirim atiklar
B) | Akciger Karbondioksit, su buhari
C)| Deri Tuz, su 6
D) | Kalin bagirsak Sindirim atiklari, su ’
Eda, esit kltlede ve farkh sekillerdeki et pargalarini, 6z-
des mide sivilar bulunan kaplara sekildeki gibi birakiyor.
1. kap 2. kap
Mide Mide
Sivisl SIvISI
1049 109
Et parcasi Et parcasi
Eda, yaptigi bu deneyle ilgili,
|.  Mide sivilar kaplardaki etleri parcalar. 7

Il. 2. kaptaki et, daha kisa siirede parcalanir.

II. Katleleri esit oldugundan her iki kaptaki et ayni si-
rede parcalanir.

sonugclarindan hangilerini gézlemleyemez?

D) IV. 5.

Hem yazin hem de kisin kullanacagi evinde 1si yaliti-
mi yaptirmak isteyen Yavuz Bey’in hangisini yaptir-
masi dogru olmaz?

A) Catiyi cam yunu ile kaplatmak

B) Evin dis cephesini beyaza boyatmak

C) Duvarlar arasina plastik képlk koydurmak

D) Pencerelere havasi alinmig ¢ift cam taktirmak

Buytk molekdlld besinler olan karbonhidrat, protein ve
yaglarin vicuda alindiktan sonra kana gegebilmesi igin
fiziksel ve kimyasal sindirime ugramasi gerekir.

Buna gore,

(...) Yaglarin fiziksel sindirimini safra tamamlar.

(...) Proteinlerin kimyasal sindirimi agizda baslar.

(...) Karbonhidratlarin kimyasal sindirimi ince bagirsak-
ta tamamlanir.

ifadelerinden dogru olanlarin basina “D”, yanlis olan-
larin basina “Y” harfi yazildiginda hangi siralama elde
edilir?

A)D,Y,D B)D,D,D
C)Y,D,Y D)Y,Y,D
X Y Z
00 0000| | 00
o _O 0000 O

Yukarida tanecik modelleri verilen X, Y ve Z madde-
lerinin fiziksel halleri hangisinde dogru verilmistir?

X ¥ Z
A) Kati Sivi Gaz
B) Gaz Kati Sivi
C) Gaz Swvi Kati
D) Sivi Gaz Kati

. Gogus kafesi genisler.
Il. Diyafram kasi kubbelesir.
I1l. Akcigerlerin hacmi kdculdr.

Soluk verme sirasinda yukarida verilenlerden hangi-
leri gerceklesir?

A) Yalniz I B)  Yalniz lll. A) Yalniz . B)lvell.
C) lvell D) lvelll. C) Il ve lll. D)1, 1l ve lll.
@ Diger sayfaya geciniz.
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Akyuvarlar asagida verilen durumlardan hangisinde
goérev yapar?

A) Vicut savunmasinda

B) Oksijenin tasinmasinda

C) Kan grubunun belirlenmesinde

D) Kan kaybinin énlenmesinde

K, L, M ve N maddelerinin 1s1 iletkenliklerini gdsteren bir
grafik asagidaki gibi gizilmistir.

Is1 iletkenlikleri

Madde
K L M N

Buna gore K, L, M ve N maddeleriyle ilgili hangi yo-
rum yapilamaz?

A) L, 1s1y1 en az ileten maddedir.

B) M, 1si yalittminda kullanilacak en uygun maddedir.
C) K'dan yapilacak bir tavanin sapi icin L kullanilabilir.
D) M, N'ye gore daha iyi isi iletkenidir.

10. Sekildeki D, ve D, dinamometreleri 6zdestir.

1.

D, dinamometresinde asili olan K cisminin agirhgi
15 N élgiildiigiine gore, D, dinamometresindeki L cis-
minin agirhgi kag N dlgilmiistiir?

A)15 N B)20 N

C)25N D) 30 N

Sicak su icerisine kati seker atilip bir stire beklendiginde
seker gozden kaybolurken su seviyesinde belirgin bir
degisim gozlenmez.

Asagidaki cliimlelerden hangisi bu durumu destekler
niteliktedir?

A) Butin maddeler tanecikli ve bosluklu yapidadir.
B) Isi alan maddelerin tanecik hareketliligi artar.
C) Kati maddelerin tanecikleri titresim hareketi yapar.

D) Kati maddelerin belirli bir sekli varken sivilar konul-
duklari kabin seklini alir.

12.

13.

14.

15.

Kalp ile ilgili asagida verilen bilgilerden hangisi
yanhstir?

A) Altta ve Ustte ikiser tane olmak Uzere toplam dort
odaciktan olusur.

B) Kalbe kan getiren damarlar st odaciklara baghdir.

C) Temiz kan tim viicuda kalbin st odaciklarindan
pompalanir.

D) Sol tarafinda oksijence zengin kan, sag tarafinda ise
oksijence fakir kan bulunur.

. Kiiglik gok cisimleri olarak da bilinen asteroitler, Glines’in
cevresinde dolanirlar. Ancak asteroitlerin iki gezegenin
yorungeleri arasinda yogun olarak bulunduklari bir bélge

vardir ki buraya “Asteroit Kusagi” denir.

Buna gdére bu gezegen cifti asagidakilerin hangisin-
de verilmistir?

A) Mars - Jupiter B) Merkur - Venus

C) Jupiter - Saturn D) Uranus - Neptin

icerisinde 80 ¢cm? su bulunan cam tupdn kitlesi 140 g
olarak él¢ulmistir. Cam tlpUn igine tas parcasi atildiktan
sonra kitle 220 g, su seviyesi ise 100 cm? Olgllmustdr.

Buna gére cam tiip i¢ine atilan tasin yogunlugu kag
glem®'tiir?
A) 2,00 B) 3,00

C) 4,00 D) 5,00

Asteroitlerin pargalanmasi sonucu olusan kiiclk parga-
larin bazilari, Diinya atmosferine girdiginde surtinmenin
etkisiyle 1sinip yanarak buharlasir. Bu gok cisimlerine

__1_ denir. Yanmayla tikenmeyen bazi pargalar ise
yerylziine kaya olarak duser. Bunlara da _ A ad
verilir.

Yukaridaki paragrafta bos birakilan | ve Il numaral
yerlere hangi kavramlar yazilmalidir?

A) uydu gok tasi
B) meteor krater
C) krater uydu
D) meteor gok tasi

Diger sayfaya geciniz.
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16.

17.

18.

Kol kasi ile mide kasi arasindaki farklar belirten bir
sunum hazirlayan égrenci, bu yapilarin hangi 6zelli-
gini sunumunda kullanamaz?

A) Calisma hizlarini
B) istege bagl calisma durumlarini

C) Kasilip — gevseme hareketi yapmalarini
D) Mikroskop altinda incelendiginde sekillerini

Her ikisi de saf olan K ve L maddelerinin oda sicakhgin-
daki kutle - hacim grafigi asagida verilmistir:

Kutle (g)
[}

120 K

60 L

sy B P 3
0 30 40 & Hacim (cm~)

Buna gore asagidaki yargilardan hangisi yanlistir?

A) K ve L farkl maddelerdir.

B) K maddesinin yogunlugu 4 g/cms’tUr.

C) K maddesinin yogunlugu L maddesinin yogunlugundan
blyuktur.

D) Esit kitledeki K ve L maddelerinden K'nin hacmi
daha buyuktdr.

K, L ve M araglarina ait yol - zaman grafikleri asagidaki gibidir:

Alina  ~'(m) Alinan Yol(m)

40

Zaman(s) ¢

Alinan Yol(m)

Zaman(s)

4

Buna gore bu araglarin ortalama siiratleri hangisin-
de dogru olarak verilmistir?

K L M
A) 10 5 20
B) 20 10 5
c) 10 20 5

D) 20 5 10

19.

20.

21.

22,

Kapall kapta bulunan bir maddeye ait bazi ¢zellikler
asagida verilmistir.
« Belirli bir sekli ve hacmi yoktur.
* Konuldugu kabi doldurur.
« Sikistinlabilir.
« Tanecikleri titresim, déonme ve oteleme hareketi ya-
pabilir.

Verilenlere gére asagidakilerden hangisi bu madde-
ye ornek gosterilebilir?

A) Buz B) Hava C) Kum D) sat

Guines ve Ay tutulmalari olaylarinda pek ¢ok durum goz-

lenir.

Buna gore “*” ile belirtilen durum icin asagidakiler-

den hangisi séylenebilir?

A) Dinya Gzerinde dar bir alanda goézlenir.

B) Diinya, Giines ve Ay ayni dogrultuya geldiklerinde
gerceklesir.

C) Uzun slre gozlenir ve giplak gozle izlenebilir.

D) Ay, Dinya'nin gélgesinde kalir.

Giines ve Ay tutulmalarina ait olan 6zelliklerin isaret-
lenerek belirtildigi tabloda, hangi satirda hata yapil-
mistir?

— Giines Ay
Des i tutulmasi | tutulmasi
A) | Dinya’nin karanlik bolgesin-
. s v
de bulunanlar gozleyebilir.
B) | Ay'in dolunay evresinde >
gerceklesir.
C) g g
Isik kaynagi Gunes'tir. v v
D) | Filtreli gézlik takilarak izlen- v
melidir.

Gunes sisteminde bulunan gezegenlerin isimleri numa-
ralanarak asagidaki tabloda verilmistir.

(1) Mars |(2)Jipiter [(3) Satirn |(4) Merkiir
(5) Dunya |(8) Venis |(7)Uranis |(8) Neptiin

Buna gore hi¢c uydusu olmayan gezegenlerin numa-
ralari hangi secenekte dogru verilmistir?

A)1-3
B)y2-5-7

B)4-6
D)3-6-8

Diger sayfaya geciniz.
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23.

24,

25.

Ozdes kuipler kullanilarak olusturulan K cismi tam orta-
sindan kesilerek L ve M cisimlerine ayriliyor.

K cismi L cismi M cismi

Buna gobre, olusan L ve M cisimlerinin yogunluklari
K cismine gére nasil degismistir?

A) Degismemistir. B) Yariya inmistir.
C) iki katina gikmustir. D) Dort katina ¢ikmistir.

Asagidakilerden hangisi binalarda is1 yalitim malze-
mesi secerken aranacak ozelliklerden biri degildir?

A) Isiyi iyi iletmemelidir.

B) Uzun émiurlt olmaldir.

C) Kolay alev alabilmelidir.

D) ig kisimlari bosluklu yapida olmalidir.

icinde su bulunan dereceli silindire kiitlesi 360 gram
olan ve suda ¢ozinmeyen kati bir cisim atildiginda dibe
battigi ve su seviyesinin 120 cm®ten 240 cm®e ciktigi
gozleniyor.

®

=240 m* 240 m*
£-200 m? 200 m?
E-150 m? 150 m?

100 m® 100 m?
50 m? 50 m3

Buna gére, cismin yogunlugu kac glcm®tiir?

A) 1,50 B) 2,50 C) 3,00 D) 3,50
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